
MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DEL SANTA I

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°0482-2022-GM-MPS

Chimbote, 03 de agosto de 2022

VIsro:
EI  Informe  de  Precalificaci6n  N®137-2022-STPADLGRH-MPS,  de  fecha  de  recepci6n  11  de  julio  de  2022,

mediante el cual Ia Secretaria Tfanica de la MPS recomienda DECIARAR DE OFlao IA PRESCRIPCION DE IAS AcaoNES
pEFmNENTEs pAiRA IA DETEF\MiNAaoN DE REspONsl\BiuDAiDEs AiDrvilNlsTRrmvAs A QUE HUBIEFIA I.uGAiR, poe

HABER  opERADo  IA  pREscRlpaoN  A  QUE  sE  REFiERE  EL i\RTfcuro  i®  ce  LA  REsouuachi  DE  GERENCIA  DE
ADMINlsTtVAaoN TRIBUT:]thlAi N. 361-2022/rvips&A[T.

consiDERANtro..
Que,  de  conformidad  a  lo  establecido  en  el  TfTuro Vl  -  REGltvIEN  DISctpLINARIO  Y  PROCEDIMIENTO

SANaoNADOR del Reglamento General de la Ley ng 30057 "Ley del Servicio Civil" aprobado mediante Decreto Supremo
N®. 040-2014-PCM, cumplo con formular el presente lnfome de Precal.ificaci6n, para su evaluaci6n y dec.Isi6n.

Cue, mediante Ley N° 30057- Ley de! Servicio Civil (en adelante LSC), se aprueba el regimen del Servic-Io Civil,
con la finalidad que las entidades pilblicas del Estado alcancen mayores niveles de Oficacia y presten efectivamente el
desarrollo de las personas que lo integran. Asimismo, Ias dispasiciones sobre el regimen disciplinario y procedimiento
sancionador previsto en la key N® 30057, asi como su Reglamento General, aprobado por Decrcto Supremo N® 040-
2014-PCM, se  encuentran  vigentes  desde  el .14  de  septiembre  de  2014,  de  conformidad  con  lo  establecido  en  k]
und6cima Disposici6n Complementtiria Traasitoria del citado reglamento.

Que, mediante al ineiso i) del articulo IV del Reglamento de la key del Servicio Civil Ley N® 30057, el artl'oulo IV
establece: "EI titular de la entidad para Ofectos del Sistema Administrativo de Gesti6n de Recursos Humanas, es en el
caso de los Gobiemo Locales, Ia max-Ima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamente".

Que,   mediante   RESOLuC16N   N°   361-2022/MPS-GAI  de  fecha   25  de   marzo   de   2022,   Ia   gerencia   de
Administraci6n Tributaria RESuEIJl/E:

'...'

1. ttedarar FUNDAiDAi la solicitud del adminisutato, en consecuel\cia, DECIAF.AR EXTINGulDAI Ia facuitad
de la Administraci6n pare cobrar la saneE6n contenido en la Resoluci6n de Multa N® 2537-2014-NIPS/GAIT
der-rvada de la Papelcta de lnf roce.i6n de Tiensito Tierrestre N® 64470, C6digo M-27.

/...'

Que, el artl'culo 94P de la ljey N® 30057, seiEala que "Lo cornpetencia para iniciar procedirnieato adminisoatiiro
disciplinarias contra los servidoTes dvites decae en el plaza de tres (3) ahos condedes a partir de la cornisich de la
falta y uno (1} a partir de tomado eonocimiento pot la Oficiiia de ttecursos tlutnanos de la eutidad, a de la que rlaga
SuS vecesn

Que, coriforme establece, el articuto 97° de la D.S. 040-2014-PCM -Reglamento General de la Ley N° 30057, Lay
Servicio Civil, en su numeral 1, seiiala que "be facultad pare determinar la existerda de fattas disciplirlarias e

iniciar el procedimiento discipli"rio prescribe conforme a las previsto en el articuto 94 de la toy, a los tres (3} ahes
calendario de corrietida la fulto, saivo que, durante ese periodo, ta oficina de recutsos humanes de la eritidad, o la
que haga su veces, hubtera tomado conocimieato de la tnisrna. En este Oltimo supuesto, Ia prescripci6n operand un
(01) aha calendario despu6s de esta toma de conocimiento pair parte de dicha oftcirla, siemt)re aue no hubieTa
trascurridoehadra_z_oantertoT."

Que, Ia prescripci6n se dofine, como uno "Limitaci6n al ejercicio tardio del derecho en benoficio de la seguridad

jurl'dica; par ello, se acoge en aquellos supuestos en los que la administraci6n, por inactividad deja transcurrir el plazo
m6ximo  legcil  para  ejercitar  su  derecho  a  ex.Igir  o  corregir  las  conductas  ilicitas  administrativas  o  interrumpe  el

procedimiento de persecuci6n de la falta durante el Iapso de tiempo".
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Que,  Ia  doctrina  mayoritoria  ha  establecido  que  la  naturaleza  juridica  de  la  prescripci6n  es  de cardcter
sustantiva y no procedimental, tal vez que "(...) supone la renuncia del estado al derecho de castigar basada en razones
de politica criminal aunadas al transcurso del tiempo, cuya incidencia es que la propia administracj6n, considera extinta
la responeabilidad de ta conducta infractora; y, por coneiguiente, de la sanci6ri`".

Que, para dcterminar el plaza prescriptorio se deberd de tener en cuenta el Irforme T6cnico N® 1896-2019-
SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se detalla lo siguiente:

u2.7. Pot su parte, de acuerdo segundo pdrrafo del numeral  10.1 de la chrectiva N® 02-2015-

SEFIVIR/GPGSC, "ftegirnen DisciplinarEo y Procedimiento Sancionador de la rty N9 30057, Ley del
Servicio Civil"  ten adelante,  la  Direcrfuha], cuando la  denuncia prorfene  de  uno  autoridad de
control, se endende que la erltidad conacto de la comlsi6n de la falta cuando el inforrlrie de control
es recibido par el fundorario ptLbtico a cargo de la conducci6n de lo entidad.

2.8. Aunado lo anterior, es relevante en este puato que en el fur\datnerlfro 26 de la Rresolucl6n de
la sala plena N® 001-2016-SEFWIRfrsc del Triburral del Servicto airil (precedents de observance
obligatorfu) se esdebleci6 la siguieme dErectriz:

'`26. (...) de ctcuerdo al F\eglamento Generd de la Ley N. 30057), el plaza de un (1) aha |poclrd

computarse siempre que el primer plaza rde tres (3) arias- no hubEera trans€urrido. Pow lo qlLe,
mierltras no hubiera prescrito la pctestad disc.iptinaria pot haber transcurrido tres (3) ahos desde
la  comisi6n  de  ta  falto,  las  entidades  contarin  con  un  (1}  ano  pare  iniciar  procedimiento
administrctivo dtsciplinario si conocieran de la falto dentro del periodo de los tres (3} ahos".

Asimisrno, en el fundemento 27 de la citada resolucl6n se precEs6 Io siguiente:

"27.AJsi,amaneradeefett\pto,sitoshechosfueroncomctidesel15demarzode2015,Iapctestad

disc.Iplinaria prescribird a los tres (3} ahos de corr\etida la fatto, es dectr, el 15 de marzo de 2018.
Pero,silaOficirmdeReeursosI+utnanostomaraconocimientodelafaltodentrodeaquelperiodo,
Ia potestad disclpllnaria ya no prescriblrd al cumplErse tos tees (3} aaos de cometida la falto, sino
et\ el plaza de un {1} aha de producida lo torrla de canocimiemo de la mlsrna (...)"

(,, ',,,,,,`,,,,,,I,,,;,,".:I,)

2.9.  Sigutendo  esa  linea,  el  Informe  T7€enlca  Ng   1232-2017-SEtwrtyGPGSC  (disponible  en
urirml.servir.gob.pe) conel\tye &ntre otros- que deede que el fu"=ionorio que conduce la eutidad
torna  cotiodmteato  del  lnforme  de  coutrol,  la  eutidod  tended  un  {1]  afro  pare  iniciar  el
procedimietito admiristrativo diseiplinarEo si es que no han transcurrido tees (3) afios desde la
cornisi6ndelapresurrmfalta.Cabepreclsorquedichocriterioesaplicabletambi6naloscasasde
denuncias deriiradas de ir\forlnes de control.

2.10. En cor\secuencia, si, por ejemplo, el hecho irregular se hubiera cornetido en febrero del afro
2016, y el informe de control quie ideatqucara el referido hecho imgular hubiera sido fern.itido al
titular de la entidad reci6n en junio de 2019, a esa fecha ya no resultaba posibte la instauraci6n
del PAD, toda vez que el plaza de tres (3} atos pare el inicio del PAID desde ceurrides les hecr\os
habria prescrito en febrero del afro 20sO.

Sin embargo, en el mismo caso, si el Enforme de comrol hubiera sido recibido en errero del aha
2019,laentidadtendriaplazoparainidarP^DparainiciarelPAiDhastoerrerodelato2020,pues
a la fecha 1 de recibido el referido infornie aGn ro habia transcurrido et p!azo de 3 afros desde la
comisi6n del hecho°.

[ZEGARRAVALDIVIA,Diego,"Lefigundelaprescnpcidnenel6mbitoadministrativoysuregulaci6nenlalnyN°27444-Leydel

Procediriento Administrativo General. En revista del Circulo de Derecho Administrativo, Afro 5, NIinAERO 9, Lima. P. 207.
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Del presente caso se tiene tos hechos conforme el presente esquema:

TD iesiaf ri6               2:7 |oAlan;ne

A

Que, con fecha 03/03/2022, el administrado MELO MONT:AiiEZ JUAN CELESTINO, solicita la prescripci6n de la
acci6n para determinar la existencia de infracciones administrativas respecto de kI Papeleta de lnfracci6n N® 64470 de

fecha 06/06/2013, por la  presunta irfracci6n con C6dkyo M-27, y como consecuencia  id  prescripci6n de la sanci6n
pecuniaria.  En este arden de ideas, corforme lo establecen las normativas vigentes, Ia  prescripci6n es un derecho
procesal por el que se extinguen la facultad de acci6n de k] Administraci6n para formular cargos, aplicar sanciones o
para ejecutar las sanciones pecuniarias, es asi, que el Reglamento de Trdneito aprobado por el Decreto Supremo N®
033-2001-MTC y modifiicatorias, establece en su articulo 338®, que la prescripci6n de las irifracciones de trdnsito se
regird de acuerdo a los establecido en el articulo 233® de la Lay 27444, Ley de Procedimientos Administrativos y el
numeral 252.2 del articulo 252® del TuO de la misma Ley.

Que,  la   prescripci6n  es  una  figura  sustantiva  que  determina   la  extinc.i6n  de  la  competencia   de  la
administraci6n pdblica para peder perseguir uno iofracci6n a cuak|uier norma por parte de los administrados, es uno

forma de liberar a los administrados de las respousabilidades d.isciplinarias que les pudieran corresponder, originada
por la inacci6n de la Ardministraci6n P&blica, quien impliditamente renuncia al eifereicio de su poker sanctonador. Es
asi, que la prescripci6n es mds condescendiente en sus Ofectos, ya que, opera a pedido de parts, voluntariamente de

quien  pretende favorecerse de ella  (principio dispositivo) y el  plaza no es fatal porque se admite  la suspensi6n  e
interrupci6n del plaza.

Que, sobre el particular, se computard el plaza prescriptorio de tres (3) ahos,  el mismo que corre desde el 27
deabrilde2016(despu6sdehabertranscurridoelplazode2ahosdesdequesenatific6klRESOLuC16NDEMul:IAN°
2537-2014-MPS/GAIT y sin que medie motivaci6n alguna), fecha en la que ocurrieron los hechos, en raz6n que cuando
se declar6 Ia prescripc.i6n y ordena se realice las acciones pertinentes  para la  dcterminaci6n de responsabilidades
administrativas a que hubiera lugar (hasta el 27 de abril de 2019) el plaza para realizar dicha investigaci6n ya habia

p'escrito.

Que, demostrada la fecha de prescripci6n de la acci6n administrativa de la Secretaria T€cnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado las acciones pertinentes para la determinaci6n de
responsabilidadesadministrativascontralosfuncionariosquehubierandadolugar,hastaantesdel28deabrilde2019.

Or
Que, transcurrido el plaza prescriptorio, elimina la competencia de la autoridad administrativa para sancionar.

elloeserr6neoiniciarunpracedimientoadministrativosancionadorcuandolaprescripci6nhaoperado.Encasono
sepercatedeelloeindebidamenteloinicie,alnotarlodeOficiooqueeladministradoplanteelaprescripci6nenviade
dofensa, deberd proceder a emitir un acto administrativo dando por concluido el pracedimiento.

Que, por tanto, Secrctaria T6cnica no contaria con leg-itimidad para obrar - activa, por prescripci6n al haber
transcurridoalafechamdsdetresaifosdesdequeocurrieronloshechosmateriadeinvestigaci6n.Sinperjuiciodetodo
loseiialadoanteriormentesedejaensalvaguardaalaGerenciadeRecursosHumanos,atrav6sdelaSecretariaTEcnica
del  PAD de la  MPS, de iniciar las acciones  pertinentes  para  la dcterminaci6n de  responsabilidades administrativas
contra los servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentada en el presente informe.

JR.  ENRIQUE PALACIOS N° 341  -343 as 321 331 -346946 CHIMBOTE -PERU



MUNICIPALIDADPROVINCIALDELSANTAI

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°0482-2022-GM-MPS

Que,  de  conformidad  con  las facultades  comprendidas  por  el  Reglamento  de  la  LSC,  y  los  considerandos
expuestos, este despacho;

RESuE[VE:

AFiTlcuro PRIMERO. - DEclARAIR DE OFiclo tj` pREscRipcloN DE IAs AlcaoNEs pERmNENTEs pA\RA LA
DETERMINAaoN   ce   I\EspoNSAI3iutIADES  ADMiNISTFuanvAs  AI  QUE   IiuBIERA   LUGAR,   POR  HABEFi

OpERADO  LA  pREscRlpa6N  A QUE  sE  REFIERE  EL ARTlcuLO  i®  DE  IA  REsOLuci6N  DE  GERENCIA  DE
ADtvllNlsTRAao^I TRIBUTAd\IAi N® 361-2022/Mpsi5AI.

ARTltuLO SEGUNDO. - DISPONER, que la Gerencia de Recursos Humanos a travds de la Secretaria Tecnica
de Procedimiento Administrativo Disciplinario de la Municipalidad  Provincial del Sauta, realice las acciones

pend_iertes para la DETEI\lvltNAaoN DE RESPONSJusllJDAiDES ADIlllINISTrurlvAS A QUE HUBIERA UUGAR,

par haber operado la prescripci6n a que se refiere el artlculo 1® de la presente resoluci6n.

ARTicuroTERCERO.-NonFICAR,Iapresenteresoluci6nalaGerenciadeRecursosHumanos,alaSecretarl'a
Tgcnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios de la Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia
de Tecnologia de la lnformaci6n y Comunicaci6n.

REGISTRESE, CotvluNIQUESE Y ARCHIVESE.

C.C

STPAL)

GRR.HH

GT'C

Archivo
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